

生活常州

24小时读者热线

96060

1/20

星期二

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

3500多万春节补助惠及近12万老百姓

为了妥善安排春节期间城乡困难群众生活,常州市各级财政安排3500余万元,对全市城乡困难群众发放节日补助,以帮助困难群众度过一个

欢乐祥和的春节。据介绍,此次发放节日补助的对象范围为全市城乡低保、低保边缘及农村五保三类对象。补助标准分别为:城乡

低保对象按当地上年度12月份的低保标准每人发放一个月全额低保金,低保边缘对象每户600~800元,农村五保对象每人200元。目前,全市

共有城乡低保对象7万多人,低保边缘对象4万多人,农村五保对象5千多人,共计近12万人。

郭祥九 徐克禹 刘劲松

水电气价今年将继续改革

“今年,我们将把握有利时机推进资源价格改革,一是水价,二是气价,三是电价。”日前,常州市召开全市价格工作会议,常州市物价部门负责人表示,今年将深化资源环境价改促进结构调整,2009年全市价格预期调控目标是:居民消费价格涨幅控制在4.0%左右。

2009年上半年常州价格总水平将低位运行,有的月份甚至会出现负指数,下半年价格总水平涨幅可能会高于上半年,预计全年价格总水平涨幅会明显低于去年。

常州市物价局有关负责人提出,要把促进经济平稳较快发展作为今年价格工作的首要任务。进一步运用价格杠杆,最大限度地发挥价格政策效应,全力促进经济平稳较快增长。2009年全市价格预期调控目标是居民消费价格涨幅控制在40%左右。

今年常州物价部门将把握有利时机推进资源价格改革。一是水价改革,抓紧做好“十一五”自来水的分步调整工作;全面落实民用用水阶梯式水价,非居民用水超量加价制度;规范区域联网供水和园区工业水厂价格管理。二是燃气价格改革,建立天然气出厂价格、管道运输价格调整与居民生活用气的价格联动机制。三是电力价格改革,贯彻落实居民生活用电超量加价政策,理顺上网电价,规范执行销售电价;四是成品油价格和税费改革。进一步完善出租车和道路客运价格联动机制,确保成品油价格改革措施的顺利实施。

物价部门今年将切实加强住房、教育、医疗等民生价格行为监管,努力降低消费支出预期,增强即期消费信心,减轻群众消费负担。同时,严格教育收费监管,贯彻落实农村中等职业教育免费政策,加强成本监审,严格审批民办学费、住宿费标准,全面清理涉及民办学校的收费,落实教学和学生生活用电、用水、用气价格优惠政策;深化医药价格改革,对医疗机构和医生提供的医疗服务实行分级定价制度,逐步降低大型医用设备检查价格,合理制定新增医疗服务项目价格,完成医药联网工作,鼓励各类医疗机构使用低价药品,促进社区和农村卫生发展;落实社会保障降费政策,常州将出台并实施《常州市对低收入居民实行基本生活消费价格上涨动态补贴办法》,继续梳理和落实涉及失业人员、残疾人、退役士兵和普通高校毕业生等人员的就业收费减免政策。

常价宣 刘国庆

有奖发票兑奖办法调整 取消二次开奖 增加一次刮奖奖金

常州市地税局消息,自2009年1月21日起取消有奖发票二次开奖,增加一次刮奖奖金,最高为5000元。

据了解,自2006年常州市实行有奖发票二次开奖活动以来,在规范纳税人开具发票、调动广大消费者积极索要发票方面发挥了一定的促进作用。但随着活动的开展也产生了一些问题,主要包括一是参与二次开奖的操作方式较为复杂,导致参与二次开奖的群体范围较小;二是参与二次开奖的社会群体比较固定,在消费者中未形成广泛参与的局面,产生了一定的不公平性;三是每期二次开奖有效发票张数与中奖个数比例悬殊,导致中奖概率较低等。综合考虑各方面因素,常州市地

税局决定取消二次开奖活动,将奖金全部投入到中奖结果更加直观、透明的刮开式有奖发票中。有奖发票(即刮刮乐)按发票种类由局统一布奖。即开式发票奖金分为5元、10元、100元、800元、2000元、5000元六种。取消原20元、500元奖项,增加2000元、5000元奖项。

取得有奖发票的单位和个人在取得有奖发票后,刮开兑奖联上的奖区,如显示“谢谢您”字样则表示未中奖,如显示人民币金额为中奖,消费者中奖后,如中奖金额为800元(含)以下的,可直接凭中奖发票(发票联和兑奖联)在经营者处或各地税务机关征收大厅发票兑奖窗口当场兑取现金,并将

中奖发票兑奖联交经营者或地方税务机关留存;如中奖金额为2000元(含)以上的,可直接凭中奖发票(发票联和兑奖联)并携带个人身份证件原件(军官证原件或其他有效证件),在各地税务机关征收大厅发票兑奖窗口当场兑取现金,同时所得奖金按照“偶然所得”征收20%的个人所得税。

另外,鉴于有奖发票二次开奖即将取消,为满足广大消费者参与2008年度第2期二次开奖的需要,提供充裕的参与时间,特将该期二次开奖的发票信息录入截止时间2009年1月19日(数据采集时间以系统时间为准)。2008年度第2期有奖发票二次开奖日期为2009年1月20日。

刘国庆

放烟花爆竹的市民请看准时间 除夕至正月十五实行有限燃放,其余时间则禁止燃放

《生活常州》昨日从常州警方获悉,今年春节期间,常州实行烟花爆竹有限燃放的政策。龙城大道以南、龙江南路以东、中吴大道(常锡路以北)、青龙西路、丽华北路以西,戚墅堰街道区域等这些禁放区在1月25日(即农历除夕6时)起至2月9日(农历正月十五24时止),实行烟花爆竹有限燃放的政策,其余时间则禁止燃放。

据警方介绍,今年烟花有限燃放的时间是元月25日即农历除夕6时起至农历正月十五24时止,其余时间则禁止燃放。个人燃放烟花爆竹的品种限于鞭炮、双响爆竹和管内径46毫米以下的组合烟花。购买烟花爆竹时,市民一定要把握好三个注意事项。首先应从正规销售点购买并做到“三看”:一看销售点有没有《烟花爆竹经营(零售)许可证》及营业执照;二看产品标志、合法烟花爆竹上标注有燃放说明;三看产品外观,表面要整洁、无浮药、无霉变、无明显变形等。另外,不要过多或长期存放烟花爆竹,并应远离火种、取暖器和儿童可取范围,以免发生危险。严禁燃放摔炮、拉炮、砸炮等违禁品种以及个人燃放礼花弹等危险等级为A级的烟花爆竹。燃放时一定要仔细阅读燃放说明,应选择宽敞、安全的场地在上风向燃放、观赏,遇到5级风以上的天气应停止燃放。燃放时,头部要闪开爆响与升空位置,点燃后迅速撤离



资料图片

到安全地带。公安人员特别提醒,除有特殊说明外,不要手持燃放烟花爆竹,饮酒后绝对不要燃放烟花爆竹;出现瞎火等异常情况,不要马上走近察看,应等待足够长的时间并确认原因后再作处理;未成年人应在成年人陪同和指导下燃放,不可单独燃放。不得向行人、车辆、房屋等发射、投掷烟花爆竹。严禁携带烟花爆竹乘车、船、飞机等公

共交通工具。严禁在禁放时间和禁放区域内燃放,否则,公安部门将处100元以上500元以下罚款。

国家对烟花爆竹的生产、经营、运输和举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动,均实行严格的许可证制度。公安部门提请市民自觉抵制非法活动,并通过110及时举报、配合查处,保障群众生命财产安全。

荆轩 葛小林

大寒 本周降温加阴雨



天气

今天进入大寒节气,也是二十四节气中最后一个节气,这也是一年中最冷的一段时间,所谓“三九四九冰上走”。预报称从昨天傍晚开始,一直到后天白天,常州将出现持续性的阴雨天气。周四,将有一股强冷空气南下,届时常州会出现一次短暂的降雨过程,并伴有偏北大风,会出现严重的冰冻。预计一直到春节当天,常州都是冰冻天。

由于这几天都以阴雨天气为主,市民早上出门时最好准备好雨具。明天,预报常州等苏南地区有小到中雨,后天常州仍有小雨并渐止转阴到多云。但是未来三天,温度变化不大。

在温暖的背后,一股强冷空气正在慢慢酝酿。预报从22日中午开始,一股强冷空气将开始影响常州。22日当

天可能会出现短暂的小雨过程,并伴有偏北大风,23日起天气将转晴,但是温度会有比较大的下降。由于近期天气变数较多,目前春节天气状况如何,会不会有雨雪,目前还比较难预测。

生活提醒:

晾晒指数:不太适宜,天气阴沉,不利于水分的迅速蒸发,不太适宜晾晒。若非晾晒不可,尽量选择通风的地点。

感冒指数:易发,相对于今天将会出现大幅度降温,最高温度很低,易发生感冒,注意增加衣服,加强自我防护避免感冒。

今明两天天气:

今天小雨,东南风3~4级,最低温度4℃,最高温度8℃。明天小雨,北风3~4级,最低温度3℃,最高温度7℃。

预计今日我市空气质量轻微污染,全市空气污染指数101~121,空气质量级别为III级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

青枫公园春节假期“玩花样”



门票

春节长假期间,青枫公园为市民准备了不少精彩的游园节目。

据介绍,大年初一上午9点,园内将推出“双龙戏珠,威武锣鼓大拜年”活动,让市民体味浓郁的年味。喜欢攀登的勇敢者,可别错过主办方推出的“攀登道上谁与争锋”活动。初二、初三下午则有“欢庆锣鼓贺新春”演出。

长假期间去青枫公园游

玩的市民,看见打扮成维尼小熊或多拉A梦的工作人员,一定要上前大声招呼,他们会送你金牛卡,凭此卡可在园内领取一份小礼品。年初四至年初六期间,工作人员还会把金牛卡埋在园区的大沙滩里让游客“挖宝”。年初四起,主办方将推出灯谜竞猜活动。健身广场的走廊将挂上各式各样的红灯笼,猜中灯笼下谜语的市民,可获得一份小礼品。亲子游的家庭,可以去全家总动员投篮比赛场上一试身手,年初四起,每天下午1点都会有场友谊赛。

施政宇 杨晓青 葛小林

送票到企业 爱心温暖回家路

日前,常州市总工会、常州火车站领导一起来到常州华利达服装集团有限公司,为该公司农民工现场送来200多张返乡火车票,并在仪式后现场为农民工出票。

今年是张师傅在华利达公司工作的第二个年头,老家在江西的他以前常常为春节回家买票劳神。但这两年张师傅一点也没为这件事情烦恼过。张师傅表示,今年他们公司不仅给他们订了票,而且回家的车费春节过后还能报销。他已经拿到了23日回家的票,能在除夕夜和家人团聚这比什么都开心。拿到票后,张师傅立刻给家里的父母打了个电话,听说张师傅现在就拿

到了车票,家里人别提有多高兴了。据了解,华利达是常州市的大型骨干企业,也是外来工相对集中的企业。常州火车站和常州市总工会已经连续4年为该公司送票了。

常州市副主席蒋志超表示,近几年来,市总工会在火车站和公安等部门多次组织爱心专列,开展农民工平安返乡活动。据悉,为确保农民工兄弟姐妹能够平安返乡,常州市总工会已经为10多家企业订购车票1300多张,并为10多家企业开具团购介绍信。各级工会也在通过包车等形式开展农民工平安返乡活动。

吴文龙 孙羽霖

常州去年发现2名麻风病人

每年1月份的最后一个星期天是“世界防治麻风病日”和“中国麻风节”。常州市疾控中心消息,去年常州市仅发现2名麻风病人,目前正在服药,病情明显好转。

据了解,麻风病是由麻风分枝杆菌引起的慢性传染病。1996年起,常州市麻风患病率已低于十万分之一,只是偶尔零星发现,达到国家“基本消灭”标准。

常州市的麻风病防治工作虽然取得了显著成绩,但并没有完全消灭。该市疾控中心

慢性传染病防治科科长陈鸣介绍,去年常州市(含金坛、溧阳、武进)发现2名麻风病人。据了解,只要规范服用药物1星期,就可杀死99%的麻风杆菌。要做到早发现早治疗,该病完全可以治愈且不留后遗症。陈鸣提醒,麻风病早期症状与皮肤病相似,身上出现红斑、白斑,如常用皮肤病药物久治不愈,且斑块上触觉、痛觉、温觉慢慢丧失,有时伴有神经痛,应该考虑得麻风病的可能。

许静 刘国庆